
 
香港大學民意研究計劃  青少年使用互聯網及社交網站意見調查 
 

1 

 

 
第四部分  主要數據  
 
 
表一  [Q1a]  請問你係過去 12個月有冇上網／用 Internet呢？ 

 
頻數 百分比(基數=825)

   
有 822 99.6% 
冇 3 0.4% 
   

合計 825 100.0% 
 
 
表二  [Q1b] (只問於 Q1a回答「冇」既被訪者) 點解你冇上網呢? (不讀答案，可選多項) 

 

頻數 
佔答案百分比 

(基數=3) 
佔樣本百分比

(基數=3) 

    
冇電腦／其他上網工具 2 67.8% 67.8% 
無需要 1 32.2% 32.2% 
    

合計 3 100.0%  
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(以下題目只包括於過去一年內有上網的被訪者，基數=822) 
 
表三  [Q2] 你上網最主要既目的係咩呢? (不讀答案，可選多項) 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=2,217) 

佔樣本百分比

(基數=820) 

    
上社交網站（如 Facebook、Twitter、

Friendsters、MSN Spaces等） 
434 19.6% 52.9% 

做功課／工作 318 14.3% 38.7% 
資料搜尋 275 12.4% 33.5% 
MSN／其他即時通訊 251 11.3% 30.5% 
網上遊戲 217 9.8% 26.4% 
下載／聽音樂／看電視／電影／短片 213 9.6% 26.0% 
閱讀新聞 166 7.5% 20.3% 
收發電郵 158 7.1% 19.3% 
討論區 106 4.8% 12.9% 
Blog 43 1.9% 5.2% 
購物／拍賣 14 0.6% 1.7% 
網上銀行／買賣股票／付帳等 9 0.4% 1.1% 
其他答案（見表末） 13 0.6% 1.6% 
唔知／難講 1 0.0% 0.1% 
    

合計 2,217 100.0%  
缺數 2   

其他答案而未能歸類者：    
    
一般瀏覽網站 6 0.3% 0.7% 
睇小說 3 0.2% 0.4% 
消磨時間 3 0.1% 0.3% 
無目的 1 <0.1% 0.1% 

小計 13 0.6% 1.6% 
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表四  [Q3] 請問你一星期大約會上網幾多小時? 請包括你所有既網上活動，如收發
電郵、做功課、寫 blog (個人日記)、上社交網站、玩 game、搵資料等等。 

 
 

 
頻數 百分比(基數=820)

   
少於 1小時 1 0.1% 
1-5小時 96 11.7% 
>5-10小時 176 21.5% 
>10-15小時 134 16.4% 
>15-20小時 89 10.9% 
>20-25小時 86 10.5% 
>25-30小時 82 10.0% 
>30-40小時 67 8.2% 
>40-50小時 39 4.7% 
50小時以上 37 4.5% 
   
唔知／難講 12 1.5% 
   

合計 820 100.0% 
缺數 2  

 
平均數 20.3小時  
標準誤差 0.55小時  
中位數 15.0小時  
基數 808  
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表五  [Q4] 除左屋企之外，你通常會係咩地方上網?（不讀答案，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=919) 

佔樣本百分比

(基數=822) 
學校／公司 428 46.6% 52.1% 
圖書館 59 6.5% 7.2% 
流動上網／隨時隨地 50 5.5% 6.1% 
網吧 31 3.4% 3.8% 
咖啡店／商場 24 2.7% 3.0% 
其他答案（見表末） 27 3.0% 3.3% 
    
唔會係屋企以外既地方上網 294 32.0% 35.7% 
唔知／難講 5 0.5% 0.6% 

合計 919 100.0%  
其他答案而未能歸類者  
朋友屋企 14 1.5% 1.7%
地鐵站 4 0.4% 0.5%
社區中心 3 0.4% 0.4%
麥當勞 2 0.2% 0.2%
會所 1 0.1% 0.1%
屋企鋪頭 1 0.1% 0.1%
Neway 1 0.1% 0.1%
教會 1 0.1% 0.1%

小計 27 3.0% 3.3%
 
 
表六   [Q5] 除左電腦之外，你仲有冇透過以下既工具上網?（讀出答案，次序由電腦
隨機排列，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=850) 

佔樣本百分比

(基數=822) 
手機 220 25.9% 26.8% 
PDA手帳 35 4.1% 4.2% 
i-pod touch 21 2.5% 2.6% 
其他答案（見表末） 10 1.2% 1.2% 
冇使用其他工具上網 557 65.5% 67.7% 
唔知／難講 8 0.9% 0.9% 

合計 850 100.0%  
其他答案而未能歸類者  

PSP 8 0.9% 1.0%
遊戲機 2 0.2% 0.2%

小計 10 1.2% 1.2%
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表七   [Q6] 你而家上網有冇受到任何限制或者監管（e.g.由父母／監護人等）呢？例
如上網時間、上網做 d咩、瀏覽乜野網站等。 

 頻數 百分比(基數=822)

有 137 16.6% 
冇 658 80.0% 
一時時／睇情況 27 3.3% 
唔知／難講 1 0.1% 

合計 822 100.0% 
 
 
表八   [Q7] 請問你有冇上社交網站既習慣? 例如 Facebook、Twitter、MySpace等等。 

 頻數 百分比(基數=822)

有 720 87.6% 
冇 102 12.4% 

合計 822 100.0% 
 
 
表九   [Q8] (只問有上社交網站習慣既被訪者) 咁你而家最常用邊 d社交網站? (不讀
答案，可選多項) 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=838) 

佔樣本百分比

(基數=715) 

Facebook 703 83.9% 98.4% 
Windows Live Spaces (MSN Spaces) 65 7.7% 9.1% 
Twitter 19 2.3% 2.7% 
Xanga 19 2.3% 2.7% 
MySpace 7 0.8% 0.9% 
Friendsters 4 0.5% 0.6% 
Tagged 3 0.4% 0.4% 
其他答案（見表末） 14 1.7% 2.0% 
唔知／難講 3 0.4% 0.4% 

合計 838 100.0%  
缺數 5   

其他答案而未能歸類者  
微博 7 0.8% 0.9%
Qooza 5 0.6% 0.7%
QQ 3 0.3% 0.4%

小計 14* 1.7% 2.0%
* 由於數據按照全港人口年齡及性別分佈作出「加權」分析後，出現小數點進位的問題，所以上表其
他答案的總和與「小計」的數字有輕微差異(分別為 15 及 14)，並非錯誤，敬請留意。 
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表十  [Q9] (只問有上社交網站習慣既被訪者) 咁你通常一星期總共會花幾多個小時
上社交網站呢？ 

 
頻數 百分比(基數=719)

   
少於 1小時 57 8.0% 
1-2小時 144 20.1% 
>2-4小時 141 19.6% 
>4-6小時 80 11.1% 
>6-8小時 89 12.4% 
>8-10小時 64 8.9% 
>10-15小時 50 7.0% 
>15-20小時 35 4.8% 
20小時以上 51 7.1% 
唔知／難講 7 0.9% 
   

合計 719 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 7.7小時  
標準誤差 0.33小時  
中位數 5.0小時  
基數 712  
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表十一   [Q10] (只問有上社交網站習慣既被訪者) 點解你會花時間上社交網站呢？
（不讀答案，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,078) 

佔樣本百分比

(基數=719) 

想同朋友保持聯絡（keep in touch） 523 48.5% 72.8% 
想同人分享所見所聞（info sharing） 188 17.4% 26.1% 
純粹消磨時間 (time killing) 130 12.1% 18.1% 
滿足好奇心 (curiosity) 73 6.8% 10.2% 
想結識多 d朋友／朋友既朋友 (networking) 72 6.7% 10.0% 
玩遊戲 (entertainment) 67 6.2% 9.3% 
不用會好 out (peer pressure) 5 0.5% 0.7% 
其他答案（見表末） 12 1.1% 1.7% 
唔知／難講 8 0.7% 1.0% 

合計 1,078 100.0%  

缺數 1   
其他答案而未能歸類者    
做功課 5 0.5% 0.7% 
吸收更多資訊 2 0.2% 0.3% 
組織活動 2 0.2% 0.2% 
檢查訊息 1 0.1% 0.1% 
工作需要 1 0.1% 0.1% 
功能廣泛，有吸引力 1 0.1% 0.1% 
交換搵工心得 1 0.1% 0.1% 
參加群組 1 0.1% 0.1% 

小計 13* 1.2% 1.8% 
*12位被訪者提供了 13個答案。另外，由於數據按照全港人口年齡及性別分佈作出「加權」分析後，
出現小數點進位的問題，所以上表其他答案的總和與「小計」的數字有輕微差異(分別為 14 及 13)，並
非錯誤，敬請留意。 
 
 
表十二  [Q11] 當你使用互聯網或社交網站時，你會唔會關注網絡私隱同安全既問
題？ 

 頻數 百分比(基數=822)

會 674 82.0% 
唔會 94 11.4% 
冇諗過 49 6.0% 
唔知／難講 5 0.6% 

合計 822 100.0% 
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表十三  [Q12] 係過去 12個月，你有冇遇到以下既問題或風險? (讀出答案，次序由電
腦隨機排列，可選多項) 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=931) 

佔樣本百分比

(基數=822) 

    
黑客／病毒入侵 155 16.6% 18.8% 
你既私人通訊／相片被公開 55 5.9% 6.7% 
被人出言侮辱 46 5.0% 5.6% 
誤信他人的虛假身份／資料 38 4.1% 4.7% 
用戶身份／密碼被盜用 37 3.9% 4.4% 
被人性騷擾 22 2.4% 2.7% 
    
以上皆否 574 61.6% 69.8% 
唔記得 5 0.5% 0.6% 
    

合計 931 100.0%  

 
 
表十四  [Q13] 你認為一般年青人係網上容唔容易接觸到以下既資訊或者內容? (讀出
答案，次序由電腦隨機排列，可選多項) 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=2,930) 

佔樣本百分比

(基數=822) 

    
非法上／下載的音樂 748 25.5% 91.0% 
非法上／下載的電影／電視節目 735 25.1% 89.4% 
涉及色情的物品 626 21.4% 76.1% 
涉及暴力的物品 539 18.4% 65.6% 
非法賭博 251 8.6% 30.5% 
    
以上皆否 24 0.8% 3.0% 
唔知／難講 7 0.2% 0.9% 
    

合計 2,930 100.0%  
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表十五  [Q14] 你知唔知道有 d乜野措施可以保障你係網上既個人私隱同安全？（不
讀答案，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,486) 

佔樣本百分比

(基數=820) 

安裝防毒軟件 (anti-virus) 370 24.9% 45.1% 
不會隨便透露個人資料／戶口資料 335 22.5% 40.8% 
安裝防火牆 (firewall) 214 14.4% 26.1% 
定期更新個人密碼 185 12.4% 22.5% 
避免瀏覽可疑的網站／開啟不明來歷的郵件 57 3.8% 6.9% 
安裝網站過濾器 54 3.6% 6.6% 
避免參與太多討論區／群組 49 3.3% 6.0% 
使用電郵或其他戶口後要登出 41 2.7% 5.0% 
用較長／複雜的密碼 35 2.3% 4.2% 
於個人網頁設定瀏覽權限 25 1.7% 3.1% 
提高個人電腦的網絡安全程度 10 0.7% 1.2% 
其他答案（見表末） 36 2.4% 4.4% 
唔知道 77 5.2% 9.4% 

合計 1,486 100.0%  
缺數 2   

其他答案而未能歸類者    
不隨便識(add)人 8 0.5% 0.9% 
檔案／電郵加密 7 0.5% 0.8% 
避免在公共地方／使用公用電腦登入網站 6 0.4% 0.8% 
少用電腦／上網 4 0.3% 0.5% 
Wifi加密 3 0.2% 0.3% 
登入網站時不選擇「記住我的密碼」 3 0.2% 0.3% 
不同帳戶用不同的密碼 2 0.1% 0.2% 
用不同的 e-meil戶口登入討論區 1 0.1% 0.2% 
登記網頁帳戶用假資料 1 0.1% 0.1% 
不要 download執行檔而用正版軟件 1 0.1% 0.1% 
不用網上理財 1 0.1% 0.1% 
定期清理不要資訊 1 0.1% 0.1% 
唔會隨便 login網頁 1 0.1% 0.1% 

小計 39* 2.6% 4.8% 
*36位被訪者提供了 39個答案。 
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表十六  [Q15] 咁你現時又做左 d乜野去保障你既個人私隱及安全呢? （不讀答案，
可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,185) 

佔樣本百分比

(基數=817) 
安裝防毒軟件 (anti-virus) 291 24.5% 35.6% 
不會隨便透露個人資料／戶口資料 281 23.7% 34.5% 
安裝防火牆 (firewall) 165 13.9% 20.2% 
定期更新個人密碼 138 11.6% 16.8% 
避免瀏覽可疑的網站／開啟不明來歷的郵件 35 3.0% 4.3% 
避免參與太多討論區／群組 30 2.6% 3.7% 
使用電郵或其他戶口後要登出 30 2.5% 3.6% 
用較長／複雜的密碼 24 2.0% 2.9% 
安裝網站過濾器 19 1.6% 2.4% 
於個人網頁設定瀏覽權限 15 1.3% 1.9% 
提高個人電腦的網絡安全程度 7 0.6% 0.9% 
冇做過 107 9.0% 13.1% 
其他答案（見表末） 25 2.1% 3.0% 
唔記得／難講  19 1.6% 2.3% 

合計 1,185 100.0%  
缺數 5  

其他答案而未能歸類者    
避免在公共地方／使用公用電腦登入網站 6 0.5% 0.8% 
不隨便識(add)人 5 0.4% 0.6% 
登入網站時不選擇「記住我的密碼」 3 0.2% 0.4% 
少用電腦／上網 3 0.2% 0.3% 
Wifi加密 2 0.2% 0.2% 
用不同的 e-meil戶口登入討論區 1 0.1% 0.2% 
不要 download執行檔而用正版軟件 1 0.1% 0.1% 
定期清理不要資訊 1 0.1% 0.1% 
唔會隨便 login網頁 1 0.1% 0.1% 
登記網頁帳戶用假資料 1 0.1% 0.1% 
檔案／電郵加密 1 0.1% 0.1% 
不同帳戶用不同的密碼 1 0.1% 0.1% 

小計 26* 2.2% 3.2% 
* 25位被訪者提供了 26個答案。 
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表十七  [Q16] (只問於 Q15回答「冇做過」既被訪者) 點解你乜都唔做呢?（不讀答案，
可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=119) 

佔樣本百分比

(基數=107) 

    
唔知有 d乜野方法 29 24.2% 27.0% 
覺得網絡唔危險 24 20.2% 22.5% 
唔關注／唔理會潛在既風險 19 16.0% 17.8% 
覺得自己唔會咁唔好彩 7 6.1% 6.7% 
冇時間 5 4.3% 4.8% 
無需要 5 4.3% 4.7% 
唔識安裝相關既軟件 3 2.6% 2.9% 
相關軟件太貴 2 1.5% 1.6% 
    
其他答案（見表末） 6 5.0% 5.6% 
    
唔知／難講 19 15.9% 17.7% 
    

合計 119 100.0%  
其他答案而未能歸類者    

    
怕麻煩 4 3.0% 3.4% 
冇諗過 1 1.1% 1.3% 
拖慢自己的電腦速度 1 0.8% 0.9% 

小計 6 5.0% 5.6% 
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表十八  [Q17] 你通常係透過乜野途徑接收有關網絡安全既教育資訊？(不讀答案，可
選多項) 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,263) 

佔樣本百分比

(基數=820) 

    
學校／老師／教科書 357 28.3% 43.5% 
電視 234 18.5% 28.5% 
網站／網友 233 18.4% 28.4% 
朋友／同學 147 11.6% 17.9% 
報紙／雜誌／課外書 107 8.5% 13.1% 
父母 31 2.4% 3.7% 
兄弟姐妹／家人 15 1.2% 1.9% 
電台 16 1.2% 1.9% 
宣傳郵件 15 1.2% 1.9% 
港鐵站廣告 6 0.5% 0.7% 
宣傳攤位 4 0.3% 0.5% 
流動電視（如 RoadShow） 2 0.1% 0.2% 
    
其他答案（見表末） 30 2.4% 3.6% 
    
唔知／難講 66 5.2% 8.0% 
    

合計 1,263 100.0%  

缺數 2   
其他答案而未能歸類者    

    
個人經驗 18 1.4% 2.2% 
政府宣傳單張 6 0.5% 0.8% 
講座 5 0.4% 0.6% 
電腦舖頭 1 0.1% 0.1% 
網絡安全中心 1 0.1% 0.1% 

小計 31* 2.4% 3.8% 
* 30位被訪者提供了 31個答案。 
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表十九  [Q18] 當你對網絡安全有疑問既時候，你第一時間會搵邊個／係邊度尋求協
助呢? (不讀答案，只選一項) 

 
頻數 百分比(基數=821)

   
朋友／同學 335 40.8% 
家人／親戚 194 23.7% 
網友／網站 124 15.0% 
學校／老師／教科書 59 7.2% 
政府機構 7 0.8% 
報紙／雜誌／課外書 4 0.5% 
   
其他答案（見表末） 19 2.3% 
   
唔會向人求助 53 6.5% 
   
唔知／難講 26 3.1% 
   

合計 821 100.0% 
缺數 1  

其他答案而未能歸類者   
   
電腦鋪頭／維修電腦人員 14 1.7% 
網絡商 3 0.3% 
打電話問相關機構 1 0.1% 
有關的遊戲商公司 1 0.1% 

小計 19 2.3% 
 


